PROTOKÓŁ  NR XIV / 07

z XIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Śremie, 

               odbytej 13 września 2007 r. w godz. 13.00 - 13.35
w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie Pl. 20 Października 1

Obecnych 19 radnych,   nieobecny radna/ y :

Hanna Pieprzyk

- usprawiedliwiona,

Michał Ratajczak

- usprawiedliwiony.

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./

Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski 

- Burmistrz Śremu, 

2. Małgorzata Juniewicz

- radca prawny w Urzędzie Miejskim,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Łagoda

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Przedstawiciele mediów :
- TV - Relax , 

6. Sołtys wsi:


Irena Żurczak

- Wyrzeka,


Grażyna Sutor 

- Borgowo,


Tadeusz Marciniak 
- Szymanowo.

/Porządek obrad, zaproszenia oraz potwierdzenie odbioru materiałów na sesję przez radnych stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad:


Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XIV nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 


Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 18 radnych, 3 radnych usprawiedliwionych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Poinformowała, że głosy liczą radni:  Zdzisław Żeleźny i Zbigniew Świetlik, zapytując czy radni wyrażają zgodę .

Radni wyrazili zgodę na liczenie głosów podczas trwania obrad .

ad.2.
Przedstawienie porządku obrad.

 Przewodnicząca Rady przekazała, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami, jak również wniosek Burmistrza o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Wniosek Burmistrza stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Następnie spytała radnych, czy są uwagi do dzisiejszego porządku obrad sesji ?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca stwierdziła, że Rada będzie obradować zgodnie z doręczonym  porządkiem obrad.

Porządek obrad XIV nadzwyczajnej sesji Rady

1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie porządku obrad.
3.  Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Śremie. 

4.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie 

     utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

7.  Zamknięcie Sesji.

ad.3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Śremie. 

Przewodnicząca  Rady  poinformowała, że protokół z XIII sesji Rady Miejskiej w Śremie był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady.

Do protokołu nie zgłoszono uwag.


Wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XIII sesji zapytując; kto jest "za" przyjęciem protokołu, kto "przeciw", kto się  " wstrzymał"?


Stwierdziła, że w wyniku głosowania,  protokół z XIII sesji został  przyjęty 18 głosami „za” - jednogłośnie, bez odczytywania.

ad. 4.Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie 

          utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy 
Śrem.


Przewodnicząca Rady poprosiła  Burmistrza o zabranie głosu i zrefero-wanie zagadnienia.

Głos zabrał A.Lewandowski - Burmistrz Śremu informując, że z uwagi na zbliżające się wybory do parlamentu Rada jest zobowiązana do podjęcia uchwały o utworzeniu obwodów zamkniętych na terenie gminy Śrem.

Burmistrz o szczegółowe przedstawienie tematu poprosił Hannę Brukarczyk- Sekretarza Gminy Śrem.


Hanna Brukarczyk poinformowała, że w tej sprawie jest postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 7 września 2007 r. o zarządzeniu wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej na dzień 21 października 2007 r.

Mamy utworzenie okręgu wyborczego 37 do Sejmu i okręgu 36 do Senatu.

W okręgu 37 wybieramy 9 posłów, a w okręgu 36 - dwóch senatorów.

Mamy również ustawę, która reguluje sprawy związane z przeprowadzeniem wyborów - Ordynację wyborczą do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. Ustawa ta reguluje sposób postępowania w przypadku skrócenia kadencji, co ma miejsce i w związku z tym ta ścieżka legislacyjna jest skrócona. Stąd konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej.

Dzisiejszy dzień jest ostatnim dniem, kiedy rada powinna podjąć uchwałę dot. utworzenia tzw. zamkniętych obwodów głosowania. Te obwody tworzymy w Szpitalu, w Domach Pomocy Społecznej i w Areszcie Śledczym.

By utworzyć obwód głosowania musi zaistnieć warunek, iż w dniu wyborów w tych zakładach przebywać będzie co najmniej 50 wyborców.

W Areszcie Śledczym utworzenie takiego obwodu jest koniecznością, chyba że z powodów szczególnych Dyrektor Aresztu zwróci się do Rady o nie utworzenie takiego obwodu. Takiego wniosku nie ma, w związku z czym zaproponowano podjęcie takiej uchwały na podstawie art. 30 ustawy i utworzenie 5 obwodów zamkniętych w następujących jednostkach:

1) w Domu Pomocy Społecznej w Psarskiem, gdzie przewiduje się, że na stałe zameldowanych  jest 
-   84 wyborców;

2) w Zakładzie Pielęgnacyjno  -Opiekuńczym  Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Śremie gdzie przebywa -   92 wyborców;

3) w Domu Pomocy Społecznej w Śremie gdzie jest
-   68 wyborców;

4) w Szpitalu w Śremie
 -  ok. 200 wyborców;

5) w Areszt Śledczym w Śremie 
przewiduje się ok. - 200 wyborców.


Podkreśliła, że wobec powyższego brak jest podstaw by takich obwodów nie tworzyć.

Dyskusja :

Głos zabrał radny Zbigniew Świetlik - zapytując czy tym razem będzie otwarty obwód głosowania w miejscowości Nochowo, ponieważ mieszkańcy sygnalizują, że muszą na wybory dojeżdżać do lokalu w Wyrzece.

Odp. udzieliła H.Brukarczyk - Sekretarz Gminy przekazując, że nie przewiduje się zmiany w zakresie tzw. obwodów stałych, gdyż przyjęto zasadę, że nie należy ich zbyt często zmieniać, ponieważ wiąże się to z trudnością dotarcia z informacją do mieszkańców - wyborców.

Nochowo to jest obwód 22, który obejmuje wsie ; Kadzewo, Marszewo, Nochowo, Nochówko, Pełczyn i Wirginowo.

Siedziba obwodu 22 jest w Nochowie, obwód ten jest od wielu lat. 

Przy tworzeniu obwodu należy spełnić warunek, który mówi iż w obwodzie nie może być mniej niż 3 tys. mieszkańców uprawnionych do głosowania.

Obwód w Nochowie spełnia wszystkie kryteria i nie widzi potrzeby by dokonywać zmian. Gdyby była taka propozycja to na dzisiejszej sesji należałoby  to uczynić.

Podkreśliła, że na te wybory nie przewiduje zmian w obwodach stałych.

Radny Zb. Świetlik podziękował za wyjaśnienia stwierdzając, że przekazano mu złą informację, z której wynikało, iż w Nochowie nie ma obwodu głosowania.


Na tym dyskusję zakończono.


Przystąpiono do głosowania  w sprawie przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18  radnych obecnych na sali.


Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała Nr 112/XIV/07 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 112/XIV/07 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad.5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie z bieżącej działalności przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu. / Sprawozdanie, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


W trakcie referowania zagadnienia na salę obrad przybył radny Jan Mieloszyński ( godz. 13.20) . Na sali obecnych 19 radnych.

ad.6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.


Radny Zbigniew Świetlik zwrócił się do Burmistrza o osobiste ustosunkowanie się  do interpelacji jaką złożył w imieniu mieszkańców a dot. nie przestrzegania ciszy nocnej przez bywalców lokalu "Casablanka".

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że w tej sprawie wystosowano pismo do:

- Komendy Policji w Śremie i Straży Miejskiej z prośbą o informowanie Urzędu o podjętych interwencjach i ocenie tej sytuacji,

- wystąpiono do właścicielki lokalu.

H.Brukarczyk - Sekretarz Gminy dodała, że pismo do właścicielki lokalu zostało wysłane w kategorycznym tonie, żądającym poprawy sytuacji. Skierowano pismo do Straży Miejskiej o objęcie tego lokalu stałym nadzorem. Przekazała, że jeżeli sytuacja się powtórzy a właścicielka lokalu nie będzie reagowała i zostanie udowodniony związek skutkowo-przyczynowy to zostanie cofnięte pozwolenie na działalność.

Wspomniała, że takie sytuacje występują szczególnie w okresie letnim.

Jedynym wyjściem z tej sytuacji jest wprowadzenie ograniczenia czasu pracy lokali, ale wówczas ten zakaz przełoży się na wszystkie lokale gastronomiczne. W tej sprawie, na ten temat należałoby podjąć dyskusję na  forum Rady.


Radny Zbigniew Świetlik w nawiązaniu do przekazanej przez Burmistrza informacji nt. oddania w najbliższym czasie obwodnicy Śremu zwrócił uwagę , że wjazd na obwodnicę z ul. Gostyńskiej jest bardzo wąski i większe samochody- TIR-y już poszerzają ten wjazd zagłębiając się w piachu.

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że na spotkaniu 17 września br. w WZDW zostanie ten temat poruszony. Otwarcie obwodnicy i wjazd samochodów na obwodnicę ustalono na 4 października 2007 r. Czas do 4.10.2007r. zostanie wykorzystany na uzyskanie pozwolenia na użytkowanie obiektu.

Przed odbiorem obiektu zostały zgłoszone 2 uwagi dotyczące :

- ronda , które jadąc w kierunku Zaniemyśla było za wysokie, mające za szeroką kopułę i droga dojazdowa była za wąska. Ta uwaga została przyjęta i to zostało wykonane,
- najazdu - wyjazdu z obwodnicy na ul. Gostyńską i odwrotnie.

Ta uwaga została już raz poprawiona - poszerzono drogę o ponad 1 m.

Wykonawca twierdzi, że sytuacja się zmieni, gdy wszystkie TIR-y będą jechały w kierunku obwodnicy. Na ten temat dalszy ciąg rozmów w najbliższy poniedziałek.

Na spotkaniu w poniedziałek zostanie także poruszona sprawa stanu technicznego nawierzchni ul. Piłsudskiego i Kilińskiego oraz przejęcia dróg wewnętrznych miasta.

Wiadomo, że ul. Grunwaldzka od strony ronda do ul. Staszica będzie ulicą wojewódzką. Przekazał, że jeśli gmina ma przejąć drogę;  ul. Kilińskiego –Piłsudskiego to tak, ale będą walczyć o poprawę stanu technicznego tej drogi.


Radny Roman Hojak zasygnalizował, iż skrzyżowanie za II mostem jadąc w kierunku Poznania jest bardzo ciasne a pobocze nie utwardzone.


Radny Marek Basaj zgłosił interpelację w sprawie rozbudowy oświetlenia ulicznego na terenach wiejskich. Przypomniał, że w 2003 r. Rada podjęła uchwałę o zaciągnięciu zobowiązania na lata 2004- 2009 związane z modernizacją oświetlenia w obszarach wiejskich. Przekazał, że z treści uchwały wynikała nagląca potrzeba wymiany lamp na energooszczędne jak również budowę dodatkowych punktów świetlnych.
Pierwsza część została zrealizowana, natomiast druga część w dalszym ciągu nie jest zrealizowana. Wspomniał, że w tej chwili zostały dwa ostatnie lata, w których realizacja tej uchwały jest możliwa. W związku z tym, że sprawa się długo ciągnie składa interpelację, ponieważ chciałby się dowiedzieć jaki jest stan przygotowań do zakończenia całego przedsięwzięcia. Jaka to jest skala, gdy chodzi o czas, koszty i ilość punków świetlnych.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu - przekazał, że radnemu w tej sprawie udzieli odpowiedzi na piśmie.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na dzień 27 września 2007 r. o godz. 13.00.


Listy zgłoszonych kandydatów na ławników znajdują się do wglądu radnych w Zespole Obsługi Rady. 


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że podjęte zostały działania mające na celu uporządkowanie terenu gminnego przy Przychodni Lekarskiej na Oś. Jeziorany. Obecnie na tym terenie znajdują się śmietniki, a teren jest nieuporządkowany- powstało klepisko.

Na ten cel gmina z budżetu przeznaczy środki w wysokości 18,5 tys. zł.

Teren zostanie uporządkowany, dokonają nowych nasadzeń drzew i krzewów.

Śmietniki z tego terenu zostaną wyprowadzone. W 2008 roku będą prowadzone dalsze prace końcowe.


Radny Zdz. Żeleźny zwrócił uwagę, że sprzątanie tego terenu też jest problemem. Stwierdził, że należałoby zmienić zasady sprzątania terenów gminnych na Oś. Jeziorany poprzez wprowadzenie systematycznego sprzątania, a nie sprzątać doraźnie przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Śremie Sp. z o.o. .


Radna Krystyna Szymańska – przekazała, że mieszkańcy sygnalizują potrzebę powstania na tym terenie parkingu.


A.Lewandowski –Burmistrz Śremu zwrócił uwagę, że w samym osiedlu zbyt mało jest terenów zieleni. W ostatnim czasie spotkał się z protestem mieszkańców, którzy są przeciwni likwidacji terenów zieleni na Osiedlu Jeziorany. Podkreślił, że to miejsce zieleni winno  pozostać.


Radny A. Mieloszyński – zapytał ; „do kogo należy utrzymanie skweru po stronie lewej od ul. Krótkiej a Kosynierów?

Wnioskował o rozważenie możliwości wykonania przejścia dla pieszych na wysokości Kościoła Garnizonowego w Śremie.

ad.7. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady stwierdziła,  iż  porządek  XIV nadzwyczajnej  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany,  wobec czego o godz. 13.35  zamknęła obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.








         Obradom przewodniczyła :









  Przewodnicząca Rady

   Katarzyna Sarnowska

Protokołowała :                     


          
    

Zofia Kłak

podinspektor PAO.OR.
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